közgáz gyakorló feladatok
1. Párosítsd a neveket a kifejezésekkel és a kifejezéseket magyarázd el, illetve a kifejezés kapcsolatát a személlyel! (nem mindennek van párja)
Smith           institúcionalizmus

Ricardo         láthatatlan kéz

Marx              kizsákmányolás
Malthus        Human Development Report
Mill                 „A kicsi szép”

Becker            népesedési elmélet

Sen                  komparatív előnyök elmélete

Schumacher   utilitarianizmus

Hayek              a közgazdaságtan imperializmusa

2. Keresleti görbe (ábra vagy definíció)

3. Kínálati görbe (ábra vagy definíció)

4. A keresleti görbe mozdul-e el vagy a görbe mentén tapasztalunk mozgást, milyen irányban történnek a változások?

· Felkapja a média a hírt, hogy a szója ártalmas a férfiak számára (szója-szósz)
· Vámot vetnek ki a whiskeyre (whiskey)

5. Írj példát egymást helyettesítő és kiegészítő, valamint közömbös termékekre

6. Tökéletesen versenyző piacon számítsd ki a fogyasztói többletet!

Q=-P/3+900

P=100

7. Magyarázd el saját szavaiddal (vagy egy példával), hogy mit jelent, ha egy közömbösségi görbe mentén elmozdulunk!

8. Mit jelent a csökkenő határhaszon elve?

9. Milyen piaci szerkezeteket ismersz, röviden jellemezd is azokat

10. Töltsd ki a táblázat hiányzó adatait!
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hol a fedezeti pont? hol az üzembezárási pont? 
Alternatív feladat: költségfüggvények ábrázolása, bejelölve az üzembezárási és fedezeti pontokat

Vagy: Definíciók példával (állandó, változó, össz-, határ, átlag költség, üzembezárási és fedezeti pont) 

11. Töltsd ki a táblázat hiányzó adatait!

	Q
	TC
	MC
	AC
	P
	TR
	profit
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mennyit termel a vállalat? milyen piaci szereplő ez a vállalat?

12. Egy gazdaságban az adott évben a makroszintű jövedelemáramlás adatai a következőek:
C=700, G=50, I=350, W=800, Th=50, Im=300, Sv=50, Sá=50, Sk=100

Megoldás

Y=1000, X=200, Tv=150, Sh=150, TRh=100

13. Definiáld a globalizáció szót (utalva a felmerülő vitatott kérdésekre)
14. Mit jelent

· az anticipált infláció

· keresleti infláció

· költség infláció

15. 1993: CPI=563,2

1992: CPI=459,8

1991: CPI=373,8

(bázis év: 1980)

mekkora az infláció 1992-ben? mo:22,6%
mekkora a fogyasztói árindex 1994-ben, ha az infláció abban az évben 18,8 volt? mo: 669

16. Sorold fel és definiáld a munkanélküliség típusait! Jelenleg Magyarországon milyen típusú munkanélküliség van szerinted (több típust is megemlíthetsz)? Válaszodat indokold!
17. Spanyolországban 2001-ben a munkanélküliségi ráta 10,35%, az aktivitási ráta 51,9%, az aktív lakosság száma 17710ezer fő.

Hány munkanélküli és hány foglalkoztatott van az országban? (1833ezer, 15877ezer)

18. Egy országban az aktív népesség 1765ezer fő.
A munkakeresleti függvény Ld=1500-4W/P

munkakínálati fgv: Ls=3W/P-250

Mekkora az egyensúlyi foglalkoztatás? mo:500

Határozd meg azt a reálbérszintet, ahonnan a munka kínálata nem növelhető? mo: 671,66
másik:

az egyensúlyinál 10%-kal alacsonyabb, illetve magasabb reálbérszintnél hogyan alakul a foglalkoztatás (ábrázold is)

19. Kik alkotják az aktív és kik az inaktív népességet?

20. A monetáris politika és eszközrendszere. Mit jelent az expanzív és mit a restriktív monetáris politika?
21. A fiskális politika és eszközrendszere. Hogyan stabilizál?
22. Mi a különbség a 

· GDP és GNP között
· GO és GDP között?

23. Mutass be egy alternatív makro gazdasági mutatót!

24. Alábbi intézmények neve, célja, létrejöttének ideje

WTO

GATT

IBRD/WB
IMF

25. Gazdasági ciklusok típusai
